SI e

XHMEIA OETIKHY KATEYOYNYXHY
AITANTHYFEIY

EMA A
Al. - Y
A2. - B
A3. ~— B
A4 - Y

ASa. BAéne Oswpia oyoiuov Bifiiov oehi 13

AS5B. BAéne Bewpia oyoiucod PiAiov ceA. 122

= @ N 1% 28 2p° (3 povipn)
Ne) s> 2s° 2p* (2 povipn)
. Na 1s* 2s° 2p° 3s' (1 povipn)

Apa meprocotepa povipn £xet o N.
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B2.

o - H xoatavoun tov Se:
1s> 2s* 2p° 3s* 3p° 3d° 4s® 4p*
To tpoyoxd n=4, =1, m, =0 etvor t0 4p, .

BAémovpe Aowov 6t mpodTaon etvon XQETH.

B - Oco avéavetor n E,; oty 1010 mepiodo o otoyelo Ppiokeran
de€1d amd Tov MEPLodIKO Tivaka. XvverR®g and 1314 ¢wmg 2031
Bpiokovion otic Tpelg televtaieg opdoeg g mepiddov. To
TETOPTO G Odoykd PplokeTon otV apyn NG OUESMS
EMOUEVNG TEPLOOOV dipa etvor ZQETH.

v - Egdcov o debtepog ovtiopde tov H,SO, eivor acbevny, n

npétaon eivar AAOOS. H.owoti | H,0™ |=0,1+x

) - Oa &yovpe emidpacn KooV 6Ovrog 1o OH . Apa o Pabuog

vt pov NG B Ba petwbel. H npodtaon sivar AAOOZ.

B3. ITaipvovpe 4 detypata kot tpocdétovpue NaCO,, dmov exivdel aépro Ba etvar to
CH,CH,CH,COOH. Ilaipvovpue 3 véa deiypota ko mpocoBétovpe Tollens
(AgNO, + NH,) 6mov synpotiotel iknua givarn CH,CH,CH,CH = O. Taipvovpe 2
CH,.CH, Cli HCH,

véa detypata Kot piyvoope Na. Omov exdvbel aépio etvor
OH

Téhog péver 1 Bovtavovn.
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EMA I’
I'l. H évoon C,H,,0O, eivon ectépag.

Epocov 1 A petd ) didonacn g (aloyovopoppikn) divel tnv B, coumepaivooue 61t
n T Ba éer 1 C neprocodtepo ™ B. duowed n I' divoviag ) A dev éxel aAldasel

CH,CHCH,
nAn0og C. Apan B Ba eivan CH,COOH «xoun I' Ba eivan |
OH

(A :)CHSCOOC|: HCH, + NoOH——>(B:)CH,COONa.+(I":)CH, CHCH;
CH, OH

(I":)5CH, CHCH + 2KMnO, +3H,S0, ——>(4:)5CH, CCH, + K SO, +2MnSO, +8H,0
OH 0

(A:)CH, CCH, +3CI, + 4NoOH —— CHCI, L #CH,C00NG: +3NocCl +3H,0
0

I'2.  ’'Eyxovpe Aoutdv mopoackedi) Kot aAdehion kot 0EEoc.

‘Eoto x mol CH,CH,OH é£8wcav v A (aAdetion)
kot ymol CH,CH,OH £3wcav v B (0&0)

3CH,CH,OH +K,Cr,0, 4 4H,50, —3CH,CH = 0+K,SO, +Cr, (SO, ), + 7H,0

X
X mol 5 mol X mol

8CH,CH,OH +2K,Cr,0, +8H,50, —3CH,COOH +2K,SO, +2Cr (S0, ), +11H,0

y mol 2y mol y mol
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CH,CH = 0+ 2CuS0, +5Na.OH——»CH,COONa. + Cu,0  +2Na,S0, +3H,0

x mol x mol
X = 28,6 =@=0,2 mol.
MrCUZO 143

CH,COOH + NotOH —— CH,COONa + H,0

y mol y mol

y=1.0,2=y=0,2 mol

Apa Ny oo 202,202 _06_4 50
(OAIKA) 3 3 3
celyn_02 5
\Y c 01
EMA A
Al.  20ml 10 ml 30 ml
HA + NaOH —>pH=4
0,AM 0,1M

HA" + NaOH——>NaA + H,O

Apy. 2-10%mol . 10"°mol

-10°* -10° +107°

10°° - +10° o0& 30 ml

Apa égovpe puOpoTicd Staivpo Y,
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[HA]=——=— 30
575 | o

NoA]=——=— 30

[NaA] 0,03 30 30

A2. 18 ml 22 ml
HA + NoOH——40 ml

0,1M 01M

HA + NaOH——>NaA + H,0
Apy. 1,8-10°mol 2,2-10°mol

-1,8-10° -1,8-10° +1,8-107°

- 0,4-10"mol 1.8-10 3mol

Tero:
-3 —4
[NOLOH]= 0,4-10 _ 4 1072 L4102 M
0,03 4.10
-3
[Noa]=2229
4.10

To pH 8a xaBoprotei omd 10 NaoOH — pH =12
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A3.’Eoto 611 tpocbécape 20ml NaOH 0,1M — pH =4

"Eotm € n ovykévipmon tov HB

HB + NoOH——>NaB + H,0
Apy. 0,06c mol 0,002 mol

-0,002  -0,002 +0,002

0,06¢c-0,002 — +0,002 ce 0,08 L
[HB] _ 0, 00600 ;; 002 —c,..
’ PuOuioTiKd didivua
[NaB] =222 _¢
0,08 P
[HSOJr:' — ka Co&éog (l)
C

Baong

‘Ecto 611 mpocécape 50ml NaOH. 0,1M— pH=5

HB + NaOH—=NaB + H,O

Apy. 0,06c mol 0,005 mol

—-0,06c-0,005 ~ - 0,005
0,06c-0,005 - 0,005 o¢ 110 mL=0,11L
0,11
[NoB]=22%
0,11

PuBpiotikd Adivpo
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C.:
—=(2
o CI ( )

Paon

[HO'] =K

0,06C—-0,002 ..
oo
0,06C—-0,005 , .
0,005 (2)

=107 =K

(2)=10° =K,

10 _0,005(0,06C-0,002) _ 10* _ 5:10°(6-10°C-2:10")
10°  0,002(0,06C-0,005) " 107 2:107(6:10>C-5-10"")

102 5(6C-0,2)

~ 107 2(6C-0,5)

=10-2(6C—0,5)=5(6C~0,2)=120C~10£30C~1=90C =9 = C=0,IM

-3 _ 9,103
010 —2107 _1p+_k L K,=5-10"

Ano (1) =107 =K, ~ .
2-10 2

B) IZOAYNAMO

HB + NoOH——>NoaB + H,0
Apy. 6-10° mol 6-107° mol

—-6-10° -6-10°"/ +6:10°

- - 6.10° o 120 mL=6-10"7L =0,06L

-3
1621201 =5:107 = 0,05M

[NOLB] =

NaB — Na* + B~

0,05M  0,056M 0,05M

1
Kb=§10"
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B~ + HOZ=HB + OH

0,05-¢ ¢ o)

1 2 2 2

_10—9_ (p ~ (p (p

2 —11
- ~ =~ =0 =10 =pOH=5,5=>
5 0,05-¢ 510°—¢ 5102 7 P

Empérera: atloyrov Avopéag
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pepovon Tava

Q
N
&

[8]



